

மங்கள வைபவங்களுக்கு தேவையான பட்டுப் புடைவைகள் மற்றும் சிறுவர்களுக்கான தெரிவுகளுக்கு கோபிகா ஆடையகம் 4, சிறப்பு அங்காடி, யாழ்ப்பாணம்.

பக்கங்கள்: 4 மூன்று

Registered as a Newspaper

இன்றைய அறிமுகம்! நாளை நாகரிகம்!! ஆதிக்க ஆடைகளில் சேரிக்க கோபிராஜ் கோபிகா ஆடையகம் 4, சிறப்பு அங்காடி, யாழ்ப்பாணம்.



உதயன்

விலை ரூபா 5-00

சுடர் 10 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2025 மார்ச்சு 29 வெள்ளிக்கிழமை (13 - 01 - 1995) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 48

புலிகள் - படையினர் தளபதிகள் திருமலையில் நேற்று சந்திப்பு!

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
பேர் இடைநிறுத்தம் நடைமுறைக்கு வந்ததை அடுத்து - விடுதலைப் புலிகளின் தளபதிகளும், ஸ்ரீலங்கா இராணுவத் தளபதிகளும் நேற்று திருமலையில் சந்தித்து கலந்துரையாடினர் என்று "புலிகளின் குரல்" வானொலி அறிவித்தது.
இராணுவத் தரப்பில் பிரிகேடியர் சந்திரபால, பிரிகேடியர் பிரகாஷ் மற்றும் கேர்னல் கந்தமாள், சுப்டன் பண்டார, சுப்டன் மொகைதீன், லெப்டினன்ட் ரூபசிங்க, லெப்டினன்ட் ஜகாத் ஆகியோரும் - விடுதலைப் புலிகளின் தரப்பில் தளபதி ரூபன் மற்றும் சுதாசர் ஆகியோரும் நேற்றைய சந்திப்பில் கலந்து கொண்டனர்.
தமக்கிடையே பேர் இடைநிறுத்த மீறல்கள் இடம் பெறாது எவ்வாறு தவிர்க்கக் கொள்வது என்பது பற்றி இருதரப்பினரும் சிலமணி நேரம் தொடர்ந்து உரையாடி சுகத்துக்களை பரிமாறிக் கொண்டனர் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. [ஐ-4]

வடபகுதி கண்காணிப்பு குழுக்களில் கனடா, நெதர்லாந்து பிரதிநிதிகள் வர இறுதியில் இயங்கும் என அறிவிப்பு

கொழும்பு, ஜன. 13
வடபகுதியில் கடமையாற்ற உள்ள நான்கு பேர் இடைநிறுத்த கண்காணிப்புக் குழுக்களுக்கு கனடா, நெதர்லாந்து நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் தலைமை வகிக்க உள்ளனர்.
அந்த இரு நாடுகளின் பிரதிநிதிகளும் இன்னும் இலங்கை வந்து சேரவில்லை. அவர்கள் இலங்கை வந்து சேர்ந்ததும் நான்கு கண்காணிப்புக் குழுக்களும் வடபகுதிக்கு அனுப்பி வைக்கப்படும். கிழக்கில் இரண்டும், வடக்கில் நான்கு மாக மொத்தம் ஆறு கண்காணிப்புக் குழுக்கள் இயங்க இருப்பது தெரிந்ததே.
வடபகுதிக்கான கண்காணிப்புக் குழுக்கள் குடியேற்றுகிறமை வந்து சேரும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. [இ-ஐ-க-4]

பேர் இடைநிறுத்தம் நீடிக்கும்; சந்திரிகாவின் நம்பிக்கை இது!

முச்சந்திரிகா கிழக்கில் கண்காணிப்புக் குழுக்களின் உறுப்பினருடன் நேற்று சந்திப்பு

கொழும்பு, ஜனவரி 13
தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளுக்கும் ஸ்ரீலங்கா அரசு படையினருக்கும் இடையில் தற்போது அமுலில் இருந்து வரும் பேர் இடைநிறுத்தம் மேலும் நீடிக்கும் என்று ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க நேற்று நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.
கிழக்கு மாகாணத்தில் திருகோணமலையிலும், மட்டக்களப்பு அம்பாறைப் பகுதிகளிலும் பேர் இடைநிறுத்தத்தைக் கண்காணிப்பதற்கு நியமிக்கப்பட்ட இரு கண்காணிப்புக் குழுக்களின் பிரதிநிதிகளைச் சந்தித்த பின்னர் நடத்திய செய்தியாளர் மாநாட்டில் ஜனாதிபதி இவ்வாறு நம்பிக்கை வெளியிட்டார்.
இந்தக் கண்காணிப்புக் குழுக்களுக்கு முறையே நேர் வேலையைச் சேர்ந்த ஒடின்பேர்வ மற்றும் ஜோன் கபரியல்ஸன் ஆகியோர் தலைமை வகிக்கின்றனர். இவர்களும் இந்த சந்திப்பில் கலந்து கொண்டனர்.
பேர் இடைநிறுத்தம் அமுல் செய்யப்படும் விதம் குறித்து ஜனாதிபதி திருப்பித் தெரிவித்தார்.
ஜந்தாவது நாளான நேற்று வரை குறிப்பிடத்தக்க அமுல் செய்யப்படும் விதம் [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

கிழக்கில் கண்காணிப்பு குழு இன்று முதல் செயற்படும்

கொழும்பு, ஜன. 13
கிழக்கில் திருகோணமலையிலும், மட்டக்களப்பு, அம்பாறைப் பகுதிகளிலும் பேர் இடைநிறுத்தத்தைக் கண்காணிக்க நியமிக்கப்பட்ட இரு குழுக்களும் இன்றுமுதல் இயங்க இருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.
நேர்வேலையைச் சேர்ந்த ஒடின்பேர்வ, ஜோன் கபரியல்ஸன் ஆகியோர் இக் குழுக்களுக்கு தலைமை வகிக்கின்றனர். இவர்கள் இரண்டும் முன்னர் யூகோஸ்லாவியா, லெபனான் ஆகிய நாடுகளில் கடமையாற்றியவர்கள் என்றும் - யுத்த நிறுத்த ஒப்புநடவங்களை அமுல் செய்வதில் அனுபவம் வாய்ந்தவர்கள் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. [இ-க-ஐ-4-6]

இன்பு கிளாலி-பூநகரி படகுச் சேவை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
கிளாலி - பூநகரி படகுச் சேவை இன்று வெள்ளிக்கிழமை வழமையான நேரத்தில் நடைபெறும் என்று விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர். [ஐ]

படையினர் ஒரு வேட்பும் தீர்க்கவில்லையாம்

கொழும்பு, ஜன. 13
பேர் இடைநிறுத்தம் அமுலுக்கு வந்த கடந்த சனிக்கிரமம் முதல் இன்று வரையில் ஒரு துப்பாக்கி வேட்டைக்கூட தீர்க்கவில்லை என்று பிரதிப் பாதுகாப்பு அமைச்சர் கேனல் அனுருத்த ரத்வத்தை கொழும்பில் செய்தியாளர்களிடம் தெரிவித்தார்.
கடந்த ஐந்து நாட்கள் பேர் இடைநிறுத்தம் வெற்றியளித்திருப்பதாகவும் அது இரண்டு வாரங்களுக்கு மேலும் தொடரும் எனத் தான் நம்புவதாகவும் அவர் கூறினார். [இ-ஐ-6]

அரசாங்க தரப்பு பிரதிநிதிகள் விவரம்

டாக்டர் எம்.ஐ.எம். முஸ்லீர், ஓய்வுபெற்ற மாவட்ட நிபுணர்களான எரிக்க பொன்சேகா, பற்றிக் பெர்னாண்டோ, ஓய்வு பெற்ற உயர் நீதிமன்ற நீதிபதிகளான பரி உணக்குவா, ஏ. ஆர். மொறீஸ் பெரேரா, கொழும்புப் பப் கலெக்டராக உயர்நீதிபதி பேராசிரியர் கே. ஆரியரத்தினா, ஓய்வு பெற்ற நூலகப் பொறுப்பாளர் அமரதாஸ் பெர்னாண்டோ ஓய்வு பெற்ற நிர்வாக சேவை அதிகாரியான சோமபால் குணதீர. [இ-க-ஐ-4-6]

சரக்கு கப்பல் சேவை

துத்துக்குடிக்கும் கொழும்புக்கும் இடையே தனியார் சரக்கு கப்பல் சேவை இந்த மாதத்திலிருந்து தொடக்கப்படவுள்ளது. [இ-4]

2ஆம் கட்ட பேச்சில் கலந்துகொண்ட அதே குழுவே நாளையம் வருகிறது

இன்று ஜனாதிபதியுடன் முக்கிய ஆலோசனை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
அரசு தரப்பில் 2 ஆம் கட்டப் பேச்சில் கலந்து கொண்டு அதே பிரதிநிதிகளே நாளை நடைபெற உள்ள 3ஆம் கட்டப் பேச்சிலும் கலந்து கொள்ள உள்ளனர் என்று கொழும்புத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.
இவர்கள் நாளை காலை இரத்தமலையிலும் இருந்து விமான மூலம் பலாவி வந்து சேருவார்கள்.
அங்கிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் யாழ்ப்பாணம் வரவிருக்கின்றனர்.
விடுதலைப் புலிகளுடன் பேச்சுவேண்டிய விடயங்கள் குறித்து அரசு தரப்புப் பிரதிநிதிகளுக்கு விவரிக்கும் வகையில் இன்று உயர்மட்ட மாநாடு ஒன்றை ஜனாதிபதி கூட்ட இருப்பதாகவும் - இதுல் முற்படை தளபதிகளும் பங்கு பெற்றவுள்ளனர் என்றும் - தெரிவிக்கப்பட்டது.
ஜனாதிபதியின் செயலாளர் கே. பாலபட்டபென்டி, இலங்கை வங்கித் தலைவர் திரு. ராஜன் ஆசீர்வாதம், கட்டடக்கலை நிபுணர் திரு. நவீன் குணரட்ன, மற்றும் படை அதிகாரிகளான பிரிகேடியர் ஏ. எஸ். சிறி பிரிஸ், சுப்டன் பிரசன்னா ராஜரட்ன ஆகியோர் கடந்த 3 ஆம் திகதி நடைபெற்ற 2 ஆம் கட்டப் பேச்சுக்களில் அரசு தரப்புச் சார்பில் கலந்து கொண்டது தெரிந்ததே. [இ-3]

தனி ஹெலிகாப்டரில் செய்தியாளர்கள் வருவர்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
நாளை யாழ்ப்பாணத்தில் நடைபெறும் 3 ஆம் கட்டப் பேச்சுக்கள் தொடர்பான செய்திகளை சேகரிக்க உள்நாட்டு வெளிநாட்டு செய்தியாளர்கள் 40 பேர் அடங்கிய குழு நாளை சனி காலை ஹெலிகாப்டர் மூலம் யாழ்ப்பாணம் வந்து சேரும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.
கொழும்பிலிருந்து விமான மூலம் பலாவி வரும் இவர்கள் அங்கிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் யாழ்ப்பாணம் வந்து சேருவார்கள்.
அன்று மாலையே அவர்கள் கொழும்பு திரும்ப ஏற்பாடு உள்ளது.
அரசு குழுவின் யாழ். வருவதற்கு முன்னர் செய்தியாளர் குழு யாழ். வந்து சேரும். [இ-3]

கடற்படைக் கப்பலுடன் மோதிய இழுவைப்பட்டு!

கற்பிட்டிக் கடலில் சம்பவம்
கற்பிட்டிக் கடலில் இழுவைப்பட்டு ஒன்று கடற்படையின் நோக்குக் கப்பல் ஒன்றுடன் மோதியதில் அந்த இழுவைப்பட்டு பலத்த இழுவைப்பட்டுக்கு 10 லட்சம் ரூபாவுக்கு மேலான சேதம் ஏற்பட்டிருப்பதாக மதிப்பிடப்பட்டது.
இச் சம்பவம் கடந்தவாரம் வியாழக்கிழமை அதிகாலை 1.30 மணி யளவில் இடம் பெற்றது. [ஐ-க]

தமிழீழ காவல்துறைப் பணிமனை மன்னாரில் திறந்து வைக்கப்பட்டது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
தமிழீழ காவல்துறையின் மன்னார் காவல் பணிமனை நேற்று முற்பகல் 10 மணி யளவில் திறந்து வைக்கப்பட்டது.
மன்னார் மாவட்ட தளபதி திரு. வஷ்மன் நாடாலை வெட்டி காவல் பணிமனையை திறந்து வைத்தார்.
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
ரூபவாஹினி கூட்டுத்தாபனத் தலைவர் திரு. எஸ். வசந்தராஜா நேற்று யாழ்ப்பாணம் வந்து சேர்ந்தார் அவருடன் அவரது மனைவியாரும் வந்துள்ளனர்.
விமானமூலம் பலாவி வந்த அவர்கள் கப்பல் மூலம் பருத்தித்துறைக்கு வந்து யாழ்ப்பாணம் வந்து சேர்ந்தனர். [இ-3]

ரூபவாஹினி தலைவர் யாழ். வருகை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
ரூபவாஹினி கூட்டுத்தாபனத் தலைவர் திரு. எஸ். வசந்தராஜா நேற்று யாழ்ப்பாணம் வந்து சேர்ந்தார் அவருடன் அவரது மனைவியாரும் வந்துள்ளனர்.
விமானமூலம் பலாவி வந்த அவர்கள் கப்பல் மூலம் பருத்தித்துறைக்கு வந்து யாழ்ப்பாணம் வந்து சேர்ந்தனர். [இ-3]

நேற்று பிலிப்பீன்ஸ் வந்தடைந்த பாப்பரசருக்கு மகத்தான வரவேற்பு

மணிலா, ஜன. 13
பாப்பரசர் நேற்று பிலிப்பீன்ஸ் வந்தடைந்தார் மணிலா வந்து சேர்ந்தார்.
இத்தாலி தலைநகர் ரோம் கிரிஸ்தோபேரோ முன் தினம் இரவு 10 மணிக்கு நிறப்பு விமானத்தில் புறப்பட்ட பாப்பரசர் கமார் 17 மணி நேர பயணத்துக்குப் பின்னர் பிலிப்பீன்ஸ் நேரப்படி நேற்று பிற்பகல் 3 மணிக்கு மணிலா வந்து சேர்ந்தார்.
பாப்பரசரை வரவேற்க காலையில் இருந்தே பெருந்திரளாள மக்கள் விமான நிலையத்தில் கூடியிருந்தனர். மணிலா வந்தடைந்த பாப்பரசரை பிலிப்பீன்ஸ் ஜனாதிபதி மிடல் ராமோஸ் தனது மனைவி சகிதம் விமான நிலையம் சென்று வரவேற்றார். [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

செத்தல் மிகையாய், உருளைக்கிழங்கு இறக்குமதிக்கு அரசாங்கம் தடை!

கொழும்பு, ஜன. 13
வெளிநாடுகளில் இருந்து செத்தல் மிகையாய் உருளைக்கிழங்கு இறக்குமதி செய்வதை அரசு நேற்று

முதல் தடை செய்துள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. உள்நாடு விவசாயத்தை ஊக்குவிக்கும் நோக்குடன் இத்தக்தடை உடனடியாக

அமுல் செய்யப்படுவதாக அரசு தெரிவித்திருக்கிறது. ஸ்ரீ.க.கட்சியின்—ஸ்ரீமாவோ விஸ் ஆட்சிக் காலத்திலும்—மிகையாய், உருளைக்கிழங்கு போன்ற சில முக்கிய

பொருள்களுக்கான இறக்குமதி தடை செய்யப்பட்டதும்— அதன்மூலம் ஏராளமான விவசாயிகள் பயன் அடைந்தும் தெரிவித்தவையே.

வேலைநிறுத்த சூத்திரதாரி இரத்தமலானையில் கைது

அண்மையில் தென் பகுதியில் இடம்பெற்ற வேலை நிறுத்தங்கள் சிலவற்றுக்குப் பின்னரையில் இருந்து செயற்பட்டவர் என சந்தேகிக்கப்படும் நபர் ஒருவரை கடந்த செவ்வாயன்று இரத்தமலானையில் பொலீஸார் கைது செய்துள்ளனர்.

இந்த நபர் முன்னர் இராணுவத்தின் சிங்க ரெஜிமென்ட்டில் கடமையாற்றி முன்று வருடங்களுக்கு முன் தலைமறைவானவர் என்று பொலீஸ் வட்டாரங்களில் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஒ-ஐ)

கொடி வாரம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
தேயானர் நவம்புரிச் சங்கம் மேற்கொள்ளும் சமூக நலத்திட்டங்களை விரிவுபடுத்தும் நோக்குடன் ஏழிர்வரும் பெப்ரவரி மாதம் 6 ஆம் திகதி தொடக்கம் 12 ஆம் திகதி வரை வட்டார தரத்தில் கொடி வாரத்தினை நடத்தவுள்ளது. (ஒ)

வெளிச்சம்

விடுதலைப் புலிகள் கலை, பண்பாட்டுக் கழகத்தின் மாதாந்த வெளியீடான வெளிச்சம் இதழை இடம்பெற்ற நாளான வெளிவருகிறது. இந்த இதழில் தமிழ்த் தேசியத் தலைவர் திரு.வே. பிரபாகரனின் "காந்தரூபன் அறிவுச் சோலை பூப்படைப் பார்க்க என் நெஞ்சு நிறைகிறது" என்ற செய்தியும் பிரம்மஜானியின் "அர்த்தமும் அபத்தமும்" தொடர் கட்டுரையும்— இவற்றுடன் கேணல் கிருஷ்ணன் கவிதை மான வேங்குகளின் நினைவுகள் மற்றும் சிறப்புச் சிறுகதைகளும், புதுமை இரத்தினதுரை உட்பட பல கவிஞர்களின் இந்தக் கவிதைகளுள் வேறு அச்சங்களுள் இடம் பெற்றுள்ளன. (ஒ)

சிமெந்து ஊழியருக்கு இன்று போனஸ்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
சிமெந்துக் கூட்டுத்தாண்ட ஊழியர்களின் 1994 ஆம் ஆண்டுக்கான "போனஸ்" கொடுப்பனவு இன்று வெள்ளிக்கிழமை காலை 9 மணி முதல் நண்பகல் 12 மணி வரை யாழ்ப்பாணம் வந்த தகவல்களில் வழங்கப்பட்டவுள்ளதாக கூட்டுத்தாண்ட கண்காணிப்புத் தி.க. மகேஸ்வரன் அறிவித்துள்ளார். (ஒ)

புலிகளின் குரல் வானொலியில்

13-01-1995
வெளி இரவு
★ 8-01—எங்குள்ள தேசம்
★ 8-05—நிகழ்வும் பகிர்வும்
★ 8-20—நலந்தானா— "பெண்களின் மாப்புப் புற்று நோய்க்கு வைத்திய சலாந்தி சுப்பிரமணியம் ஆலோசனை
★ 8-30—செய்திகள்
★ 8-40—தொடர்நாடகம்—பொன். கணேசமூர்த்தி எழுதும் "இவ்வகைமண்" இறுதி அங்கம்
★ 9-00—மணிக் குரல் நிகழ்ச்சிகள் நிறைவு பெறும்.

லயனலின் ராஜினாமாவில் காரணம் கூறப்படவில்லை

அமைச்சர் தர்மதிறி தகவல்
கொழும்பு, ஜன. 13
தாம் வகித்து வந்த சகல பதவிகளையும் திரு. லயனல் பெர்னாண்டோ ராஜினாமா செய்துள்ள போதும் அவர் அதற்கான காரணம் எதையும் கூறவில்லை என்று தகவல்துறை அமைச்சரும், அமைச்சரவைப் பேச்சாளருமான தர்மதிறி சேனநாயக்கா தெரிவித்தார்.
கொழும்பில் நேற்று முன்தினம் நடந்த வாராந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் அமைச்சர் தர்மதிறி (ஒ-3)

செய்தியாளர் ஒருவரின் கேள்விகளை அவர் இப்படிச் கூறினார்.
தகவல்துறை அமைச்சர் செயலாளராகவும், வேதா வுல் நிறுவன தலைவராகவும் இருந்து வந்த லயனல் பெர்னாண்டோ கடந்த நவம்பர் மாதம் தலைவராகவும், ராஜினாமா செய்திருந்தார் என்பது தெரிந்ததே.
அவரது ராஜினாமா ஏற்கப்பட்டிருந்ததாகவும் அமைச்சர் தெரிவித்தார். (ஒ-3)

பாப்பரசரை ஜனாதிபதி சந்திரிகா அலரி மானிகையில் வரவேற்பார்

கொழும்பு, ஜன. 13
இலங்கைக்கு எதிர்வரும் 30ஆம் திகதி வருகைக்கும் பரிசுத்த பாப்பரசருக்கு ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க தமது அலரிமானிகை வாசல் தலத்தில் வைபவ ரீதியான வரவேற்பு ஒன்றை வழங்க

இருக்கிறார். வெளிவிவகார அமைச்சர் லக்ஷமன் கதிர்காமர் மேற்கண்ட தகவலைத் தெரிவித்தார். பரிசுத்த பாப்பரசர் கட்டுநாயக்கா விமான நிலையத்தில் வந்திருக்கும்போது ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க பாப்பரசரை வரவேற்கும் நிகழ்ச்சியை கைவிட்டிருந்த தகவல் குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ-3)

இந்த சந்திரிகா குமாரதுங்க நேரடியாக விமான நிலையத்தில் வரவேற்க முன்னர் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்தது. பொன்தக பீடாதிபதிகள் பாப்பரசரின் சிழிச்சிகளில் பங்குபற்றுவதில்லை என அறிவித்ததை அடுத்து சந்திரிகா விமான நிலையத்தில் பாப்பரசரை வரவேற்கும் நிகழ்ச்சியை கைவிட்டிருந்த தகவல் குறிப்பிடத்தக்கது. (ஒ-3)

வாகனங்களுக்கு விசேட 'பாஸ்' பெற வேண்டும்

கொழும்பு, ஜன. 13
பாப்பரசரைத் தரிசிக்க வாகனங்களில் கொழும்புக்கு வருவோர் தமது கார்கள், மினி வான்கள், பஸ்கள் என்பவற்றுக்குரிய "பாஸ்" களை பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கொழும்பு அதிமேற்றி ராணியார் இல்லத்தில் போக்குவரத்து கமிட்டி தலை

வர் வண. ஹான் பேரேரா விடம் முன்கூட்டியே 'பாஸ்' களை பெற்றுக் கொள்ள ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. "பாஸ்"கள் வாகனங்களில் ஒட்டப்பட்டிருக்க வேண்டும் என்றும் போக்குவரத்தைக் கட்டுப்படுத்தும் பொலீஸார் தமது பணியைச் செய்ய இந்நடவடிக்கை இலகுவாக இருக்கும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஒ-ஐ)

போர் இடைநிறுத்தம் மேலும் நீடிக்கப்படும்

கேணல் ரத்வத்த நம்பிக்கை
கொழும்பு, ஜன. 13
விடுதலைப் புலிகளுக்கும், அரசுக்கும் இடையில் ஏற்பட்டுள்ள போர் இடைநிறுத்தம் நீடிக்கப்படும் என்று பிரதிபாதுகாப்பு அமைச்சர் கேணல் அனுரத்த ரத்வத்த நம்பிக்கை வெளியிட்டார். கொழும்பில் நேற்று முன்தினம் நடந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் கேள்வி ஒன்றுக்கு பதிலளிக்கும்போது அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். (ஒ-3)

தமிழீழ வானொலி வெளி மாலை ஒலியரப்பு

5-01—சிந்தனைச் சிதறல்
★ 5-02—எழுச்சிக்கீதம்
★ 5-10—புதியவை
★ 5-15—கணநேரக் காவியங்கள்
★ 5-30—மண்ணின் குரல்—தயாரிப்பு தமிழீழ பொருளிய மேம்பாட்டு நிறுவனம்
★ 5-45—தமிழீழ கானங்கள்
★ 6-00—சிந்தனைக்குச் சிலவினாடிகள்
★ 6-02—நாடகம் "இளைப்பு" ஆக்கம் க.சிவா
★ 6-15—வினையாட்டுச் செய்திகள்.
★ 6-20—என் தெரிவு

சனி காலம்

7-02—மாவீர வணக்கம்
★ 7-15—களத்தில் மலர்ந்த தலை
★ 7-30—செய்திகள்
★ 7-35—பத்திரிகைச் செய்திகள்
★ 7-40—களத்தில் மலர்ந்த தலை நிகழ்ச்சியின் தொடர்ச்சி
★ 8-00 மணிக் குரல் நிறைவு பெறும்.

போர் நிறுத்த உடன்பாடு நன்மை ஏதும் பயக்காதாம்

கொழும்பு, ஜன. 13
விடுதலைப் புலிகளுக்கும், அரசுக்கும் இடையில் ஏற்பட்டுள்ள போர் இடைநிறுத்தம் ஒப்பந்தம் அரசுக்கோ, படைமீதமிருக்கோ நன்மை ஏதும் பயக்க மாட்டாது என்று சில சிரேஸ்ட இராணுவ அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். (ஒ-3)

வித்தகாக 'தீயினர்' சிங்கள நாட்டு நேற்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. விடுதலைப் புலிகள் இடனால் நன்மையடைவதற்கும் என்றும் அந்த அதிகாரிகள் குறிப்பிட்டதாகவும் அந்தச் செய்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. (ஒ-3)

பாப்பரசர் தங்க இருந்த இடத்தில் சந்தேகமான முறையில் நடமாடிய நபர் கைது

மணலா, ஜன. 13
நேற்று பீலிப்பீன்ஸ் வருகை தரவிருந்த பரிசுத்த பாப்பரசருக்கு முல்லை தீவிரவாதிகளால் அச்சுறுத்தல் விடுக்கப்பட்டதை அடுத்து அங்கு பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அார் தங்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்த பனிமனைக்கு அருகில் சந்தேகத்துக்கு இடமான வகையில் நடமாடிய நபர் ஒருவரை பொலீஸார் கைது செய்துள்ளனர். (ஒ-3)

பாப்பரசரின் உடல் தளர்வு, பாதுகாப்பு ஆகியவற்றைக் கருத்தில் கொண்டு அவர் பயணம் செய்வதற்காக ஒரு வட்டச்சது 22ஆயிரம் அமெரிக்க டொலர் பெறுமதியான வாகனம் ஒன்று தருவிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. வெரித்தால் வானொலி யின் 50ஆவது ஆண்டு நிகழ்ச்சியிலும் மற்றும் பல நிகழ்ச்சிகளிலும் பாப்பரசர் பங்கு பற்றுவார். (ஒ-3)

மண் எண்ணெய் விநியோகம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
ஊர்காவற்றை ப. நோ. கூ. சங்க புவனையாளர்களின் பங்கிட்டு அட்டைக்கு 21 ஆவது சுற்று மண்ணெண்ணெய் 21 லீற்றர் வீதம் ஜும்மா மொஸ்கியூலேயில் அமைந்துள்ள சங்க கட்டத்தில் வைத்து விநியோகம் செய்யப்படும். (ஒ)

தேசிய அடையாள அட்டைகள்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
"மாறோ" கப்பலில் எடுத்து வரப்பட்ட ஒரு தொகுதி தேசிய அடையாள அட்டைகள் யாழ், செயலக ஆட்சிபு வுத் திணைக்களப் பகுதியினரால் தரம்பிரிக்கப்பட்டு அவ்வப்பகுதி ரேதேச செயலகங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஐ-4)

செயலகம் இடமாற்றம்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
இதுவரை காலமும் கொழும்பு துறை விதி, பாண்டியன் தாழ்வில் இயங்கி வந்த தமிழீழ நிர்வாக சேவை நடுவப்பணியகம்—எதிர்வரும் 16 ஆம் திகதி தங்குகிழமை முதல் யாழ் அரசு செயலகத்துக்கு அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது. அண்மைய நாளில் இரத்தே முழுமையான நிர்வாகக் கட்டமைகள், பொதுமக்கள் சந்திப்புக்கள் அரசு ஊழியர் சந்திப்புக்கள் யாவும் நடைபெறும் என்று தமிழீழ நிர்வாக சேவைப் பொறுத்தவரம் அறிவித்துள்ளார். (ஒ)

சபரிமலையில் இம்முறை 23 ஐயப்ப பக்தர் மரணம்

சென்னை, ஜன. 13
தென்னிந்தியா கேரளாவில் உள்ள முக்கிய ஆலயங்களில் ஒன்றான சபரிமலைக்குச் சென்ற மலச்சக்கன்களான ஐயப்ப பக்தர்களில் இதுவரை 23 பேர் மரணடைபினால் மரணமாகியுள்ளனர். இலங்கையில் இருந்தும் இக் கோயிலுக்கு ஆயிரக் கணக்கான பக்தர்கள் செல்வது குறிப்பிடத்தக்கது. சிறுவர் முதல் முதியோர் வரை கறுப்பு ஆடை அணிந்தே சபரிமலைக்குச் செல்வர். பெண்கள் அங்கு செல்வதற்கு அனுமதிக்கப்படுவதில்லை. 40 நாள்கள் வீரதம் இருந்து சபரிமலை ஏறிய 23 பக்தர்கள் இதுவரை மரணடைபினால் இறந்துவிட்டனர் என்று சபரிமலைச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. (ஒ)

சென்னை, ஜன. 13
தென்னிந்தியா கேரளாவில் உள்ள முக்கிய ஆலயங்களில் ஒன்றான சபரிமலைக்குச் சென்ற மலச்சக்கன்களான ஐயப்ப பக்தர்களில் இதுவரை 23 பேர் மரணடைபினால் மரணமாகியுள்ளனர். இலங்கையில் இருந்தும் இக் கோயிலுக்கு ஆயிரக் கணக்கான பக்தர்கள் செல்வது குறிப்பிடத்தக்கது. சிறுவர் முதல் முதியோர் வரை கறுப்பு ஆடை அணிந்தே சபரிமலைக்குச் செல்வர். பெண்கள் அங்கு செல்வதற்கு அனுமதிக்கப்படுவதில்லை. 40 நாள்கள் வீரதம் இருந்து சபரிமலை ஏறிய 23 பக்தர்கள் இதுவரை மரணடைபினால் இறந்துவிட்டனர் என்று சபரிமலைச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. (ஒ)

நாடு அறிஞர்களை திருப்பி அனுப்பிய விவகாரத்தின் பின்னணியில் மர்மம்

தஞ்சாவூரில் நடைபெற்ற 8வது உலகத் தமிழாராய்ச்சி மாநாட்டில் கலந்துகொள்ள வந்திருந்த தமிழறிஞர்களில் சிலர் என்ன காரணத்திற்காக நாடு திரும்பியனுப்பப்பட்டிருந்தனர் என்பது இன்னமும் புரியாத புதிராகவே இருக்கிறது.

சம்பந்தப்பட்ட தமிழறிஞர்களுக்கான 'விஸா'களை இந்திய மத்திய அரசாங்கத்தினால் ரத்துச் செய்யப்பட்டதை அடுத்தே இந்த அறிஞர்கள் நாடு திரும்பியனுப்பப்பட்டனர் என்ற தமிழ்நாடு மாநில அரசாங்கத்தின் அறிவிப்பு தொடர்பாக மத்திய அரசாங்கம் அதன்நிலைப்பாட்டை தெளிவாக விளக்கும் வகை இத்தமர்மம் துலக்கப்பட்டதாகவே இருக்கும்.

யேசுமான் விவகாரங்களில் மாத்திரமே மத்திய அரசாங்கத்தினால் மேற்கொள்ளப்படுகிறது என்று இந்திய புலனாய்வு வட்டாரங்கள் கூறுகின்றன. இது கூட, சம்பந்தப்பட்ட மாநில அரசாங்கத்துக்கு அறிவிக்கப்பட்டதன் பின்னரே, மத்திய அரசினால் செய்யப்படுகிறது.

பந்தோபம் மற்றும், சட்டம், பழக்கு பிரச்சினையும் முற்றுமுறுதாகவே மாநில அரசாங்கத்தின் முன்னுரிமைக்குரிய விவகாரங்களாகும், எந்தவொரு வெளிநாட்டவரையும் "விரும்பத் தகாதவர்" எனப் பரஉணம் செய்வதற்கு அவரை நாடு திரும்பியனுப்புவதற்கான ஏற்பாட்டைச் செய்வதற்குமான போதிய அதிகாரங்கள் மாநில அரசாங்கங்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கின்றன.

மேலும், மத்திய அரசினால் செய்யப்படுகிறது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது.

நல்ல வண்ணம் வாழ

மண்ணில் நல்ல வண்ணம் வாழும் வழியை கூறும் நூல்களில் சிறந்தவை என்று கூறுகின்றன. இவ்வநூல்கள் நல்ல வண்ணம் வாழுவதற்கும் மறு

நினைத்தால் மறுமையில் நல்ல கதி அடைவதற்கும் யாதொரு குற்றமும் இல்லாமல் எதை நினைக்க வேண்டும் என்பதால் கண்ணிலே நல்லவருடைய தந்தை திருச்சமுமலை என்று வளமுள்ள நகரத்திலே பெண்ணில் தல்வாளான பெருத்தனைக்கு இரத்தே என்று வளமுள்ள மிக்க சில பெருமான் வீற்றிருப்பதை நினைத்தால் என்று கூறுகின்றார் திருநாவுசேற்பத்தர். இக் கருத்தைக் கொண்ட பாடல்—
மண்ணில் நல்ல வண்ணம் வாழலாம் வைகலும்
எண்ணில் நல் வகித்து
யாதுமார் குறையினைக்
கண்டால் நல் வ. துறுத்
கமல வளநகர்ப்
பெண்ணில் நல் வானோடு
பெருத்தனைக்கு இரத்தே
என்பதேயாகும்.
சமயவாழ்வு வீர்ப்பும் ஒரு
வன் தனக்கும், இறைவனுக்கும் இறைவனால் படைக்கப்
பெற்ற இந்த உலகுக்கும்
இடையே தொடர்பு ஏற்படுத்திக்
கொள்ளவேண்டும். ஏற்படுத்துவதுடன் இறைவனின்

நாடு அறிஞர்களை திருப்பி அனுப்பிய விவகாரத்தின் பின்னணியில் மர்மம்

தஞ்சாவூரில் நடைபெற்ற 8வது உலகத் தமிழாராய்ச்சி மாநாட்டில் கலந்துகொள்ள வந்திருந்த தமிழறிஞர்களில் சிலர் என்ன காரணத்திற்காக நாடு திரும்பியனுப்பப்பட்டிருந்தனர் என்பது இன்னமும் புரியாத புதிராகவே இருக்கிறது.

சம்பந்தப்பட்ட தமிழறிஞர்களுக்கான 'விஸா'களை இந்திய மத்திய அரசாங்கத்தினால் ரத்துச் செய்யப்பட்டதை அடுத்தே இந்த அறிஞர்கள் நாடு திரும்பியனுப்பப்பட்டனர் என்ற தமிழ்நாடு மாநில அரசாங்கத்தின் அறிவிப்பு தொடர்பாக மத்திய அரசாங்கம் அதன்நிலைப்பாட்டை தெளிவாக விளக்கும் வகை இத்தமர்மம் துலக்கப்பட்டதாகவே இருக்கும்.

யேசுமான் விவகாரங்களில் மாத்திரமே மத்திய அரசாங்கத்தினால் மேற்கொள்ளப்படுகிறது என்று இந்திய புலனாய்வு வட்டாரங்கள் கூறுகின்றன. இது கூட, சம்பந்தப்பட்ட மாநில அரசாங்கத்துக்கு அறிவிக்கப்பட்டதன் பின்னரே, மத்திய அரசினால் செய்யப்படுகிறது.

மேலும், மத்திய அரசினால் செய்யப்படுகிறது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது.

மேலும், மத்திய அரசினால் செய்யப்படுகிறது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது. அண்மையில் அமைந்துள்ள இரு மாடிக் கட்டடத்தில் இயங்க உள்ளது.

ஞானக்கதிர்

மையில் நல்ல கதி எய்துவதற்கும் வழிகாட்டுவனவாகும். இவை காட்டுவ வழி ஒரு சொல்லில் சொன்னால் நேர் என்று சொல்லுவோம். மென்மையான சொல்வதன்று என்று கூறாமல் சந்திராமம்.

மையில் நல்ல கதி எய்துவதற்கும் வழிகாட்டுவனவாகும். இவை காட்டுவ வழி ஒரு சொல்லில் சொன்னால் நேர் என்று சொல்லுவோம். மென்மையான சொல்வதன்று என்று கூறாமல் சந்திராமம்.

செத்தல் மிகையாய், உருளைக்கிழங்கு இறக்குமதிக்கு அரசாங்கம் தடை!

கொழும்பு, ஜன. 13
வெளிநாடுகளில் இருந்து செத்தல் மிகையாய் உருளைக்கிழங்கு இறக்குமதி செய்வதை அரசு நேற்று

முதல் தடை செய்துள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. உள்நாடு விவசாயத்தை ஊக்குவிக்கும் நோக்குடன் இத்தக்தடை உடனடியாக

அமுல் செய்யப்படுவதாக அரசு தெரிவித்திருக்கிறது. ஸ்ரீ.க.கட்சியின்—ஸ்ரீமாவோ விஸ் ஆட்சிக் காலத்திலும்—மிகையாய், உருளைக்கிழங்கு போன்ற சில முக்கிய

பொருள்களுக்கான இறக்குமதி தடை செய்யப்பட்டதும்— அதன்மூலம் ஏராளமான விவசாயிகள் பயன் அடைந்தும் தெரிவித்தவையே.

சிமெந்து ஊழியருக்கு இன்று போனஸ்
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 13
சிமெந்துக் கூட்டுத்தாண்ட ஊழியர்களின் 1994 ஆம் ஆண்டுக்கான "போனஸ்" கொடுப்பனவு இன்று வெள்ளிக்கிழமை காலை 9 மணி முதல் நண்பகல் 12 மணி வரை யாழ்ப்பாணம் வந்த தகவல்களில் வழங்கப்பட்டவுள்ளதாக கூட்டுத்தாண்ட கண்காணிப்புத் தி.க. மகேஸ்வரன் அறிவித்துள்ளார். (ஒ)

அமைச்சர் தர்மதிறி தகவல்
கொழும்பு, ஜன. 13
தாம் வகித்து வந்த சகல பதவிகளையும் திரு. லயனல் பெர்னாண்டோ ராஜினாமா செய்துள்ள போதும் அவர் அதற்கான காரணம் எதையும் கூறவில்லை என்று தகவல்துறை அமைச்சரும், அமைச்சரவைப் பேச்சாளருமான தர்மதிறி சேனநாயக்கா தெரிவித்தார்.
கொழும்பில் நேற்று முன்தினம் நடந்த வாராந்த செய்தியாளர் மாநாட்டில் அமைச்சர் தர்மதிறி (ஒ-3)

செய்தியாளர் ஒருவரின் கேள்விகளை அவர் இப்படிச் கூறினார்.
தகவல்துறை அமைச்சர் செயலாளராகவும், வேதா வுல் நிறுவன தலைவராகவும் இருந்து வந்த லயனல் பெர்னாண்டோ கடந்த நவம்பர் மாதம் தலைவராகவும், ராஜினாமா செய்திருந்தார் என்பது தெரிந்ததே.
அவரது ராஜினாமா ஏற்கப்பட்டிருந்ததாகவும் அமைச்சர் தெரிவித்தார். (ஒ-3)

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

பொங்கல் வாழ்த்துமடல், பொருளியல் நோக்கு நூல் நிலையங்களுக்கு ஏற்ற நாவல் கள், கொப்பி வகைகள் மொத்தமாகவும் சிலவற்றை யாகவும் ஸ்டிகாந்த புத்தக சாலை யாழ் - நல்லூர், மக் மிலன் புத்தகசாலை யாழ். மற்றும் கண்டர், டயறிகள் மலிவு விலையில். [சி-277]

மலிவு விற்பனை

எங்கில்டம் சன்(Sun)மார்ச் நூல் வகைகள் இறக்குமதி செய்யப்பட்ட Bratape எலால் டிக் மலிவு விலையில் விற்பனைக்குண்டு. சிறிமுருகன், இல. 303, காங்கேசன்துறை சாலை, யாழ்ப்பாணம். [34635]

கலண்டர்கள்

சகல விடுமுறை நாட்களும் [தமிழ்மீடம் உட்பட] அடங்கிய அழகிய படத்துடனான கலண்டர் 5/50 மட்டுமே. பெரிய நடுத்தர கலண்டர் களும் பதிப்பித்தும் சிலிப் வகைகள் தனியாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். இலங்கையன் பதிப்பகம், பதிப்பக சாலை, ராஜா தியேட்டர் அருகில், யாழ்ப்பாணம். [34637]

புலமைப் பரிசில் - 95

யாழ் Bond நிறுவனத்தாரால் ஆண்டு 5 புலமைப்பரிசில் பரிட்சைக்கான பயிற்சி வினாத்தாள்கள் (கணிதம், தமிழ் விடைகளுடன் 10/- மட்டும்) மாத்தலில் 2ஆவது, 4ஆவது குயிற்றுக்கிழமை களில் வெளியிடப்படுகின்றன. முன்னணி புத்தக நிறுவனங்களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். [34638]

கோழிக்குஞ்சு விநியோகம்

11ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை சுறுப்பு இறைச்சிக்கோழிக்குஞ்சுகள் விநியோகிக்கப்படும். ஒட்டுக்கொடுத்தவர்கள் உடன் பெற்றுக்கொள்ளவும். மல்வம் வீதி ஊடாக சிங்கம் வீதி, உருவில். [7859]

G. A. Q. - B. A.

தமிழ் இலக்கணம் வினாவிலை, பத்மாவதி சரிதம்-அ. மாதவ ஐயர், சிவப்பதி காரம் - கானல்வரி தடலாடு காதை, பாடலும் விளக்கவுரை யும் புறநானூறு 1 முதல் 20 வரை. அகநானூறு, கண்ணப்பநாயனார் புராணம் வெளியீடு; உயர் கல்வி நிறுவனம். விற்பனையாகிறது: பூபாலசிங்கம் புத்தக நிலையம், யாழ்ப்பாணம். [சி-87]

ஆங்கிலக் கல்வி

இளைப்பாறிய அரசாங்க உத்தியோகத்தரால் ஆங்கிலம் (Spoken English and Literature) ஆரம்ப அறிவில் இருந்து தனிப்பட்ட முறையிலும், வீடுசேர்த்து வந்தும் கற்பிக்கப்படும். தேரில் அல்லது கடித மூலம் தொடர்பு கொள்ளவும். சி. ஜெயராஜா, 204, மாணியாப் நோட்ட, ஓட்டுமடம், யாழ்ப்பாணம். [3189]

அணிகு
தந்திக்கும் கலையிக்கும்
விடாய்கள் இனிப்பு வகைகள்
அண்ணாநிசைமலம், கோழி.

டயறிகள்

சிறிய பெரிய அளவுகளில் பூபாலசிங்கம் டயறிகள் வெளிவந்து விற்பனையாகின்றன. வியாபாரிகளுக்கு விசேட சலிவுண்டு. பூபாலசிங்கம் புத்தக நிலையம் யாழ்ப்பாணம். [சி-283]

தளபாடங்கள்

பலசரக்குக் கடை பாவனைக்கு உகந்த நாக்கைகள் 10 அடி நீளம் 7 அடி உயரம் (ஒன்று), 12 அடி நீளம் 7 அடி உயரம் [இரண்டு] விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: அருள்வீரத்தொழிலகம், 107, தேவீரவீதி, யாழ்ப்பாணம். [சி-283]

ENGLISH LITERATURE

English Literature for year 9, 10 and 11 Classes Commence on the 14th of January Contact Miss. U. Muthu-thamby, Vinayagar Veethy, Nallur North (Near Chandrasegura Pillaiyar Kovil Kalvi-ankadu). [34630]

ஆங்கிலம்
Bright இன் மாணவர்களுக்கு கான M. K. தில்லைமோகன் எழுதிய English Grammar (Omos Selection) விலை 75/-, பூபாலசிங்கம் புத்தகசாலை மற்றும் பிரபல புத்தகசாலை களில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். [34664]

SPOKEN ENGLISH
By **Mr. BRITTO**
புதிய பிரிவு SAT. SUN.
நேர அட்டவணை 5-45 p.m.
(அனுமதிக்க வழங்கப்படுகின்றன)

SCIENCE COLLEGE
பெருமாள் கோயில் வீதி யாழ்ப்பாணம். [சி-148]

சில்வர் சீல்ட் தயாரிப்புக்கான
★ ஹைலன் கோட்டன் சோக்ஸ்
★ எலாஸ்டிக்
★ மட்டின்கள்
★ சிப்
★ லேஸ்
யாவற்றிற்கும்
சிறி முருகன்
303, கே.கே.எஸ்.வீதி, யாழ்ப்பாணம் [34633]

ஸ்ரீ வசந்த நாகபூஷணி அம்பாள் தேவஸ்தானம்
வசந்தபுரம் - கனயாவோடை
வருடாந்த அலங்கார உற்சவம்
ஆரம்பம்: 14-1-1995
தினமும் காலை - 8.00 - அமிஷேகம்
" " " 9.30 - பூஜை
" " " 10.30 - சொற்பொழிவு
மு. பகல் - 11.00 - சுவாமி உலாவருதல்
நண்பகல் - 12.00 - அன்னதானம்
22-1-95 காலை - 10.00 - தேர்
23-1-95 " " 10.00 - தீத்தர்
24-1-95 டி. பகல் - 3.00 - பூங்காவணம்
[34674] - தேவஸ்தானம்.

மனையியல் வகுப்புக்கள்
★ தையல் ★ பூவேலை
★ கேக்ஜிங் ★ சமையற்கலை
★ கைப்பணி ★ கூந்தல் அலங்காரம்
அனுமதிக்க 20-01-95 வரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகின்றன.
ஆரம்பம்: 25-01-1995
காலை 9-00 மணி
சைன் மனையியற் கல்வியகம்
370 பருத்தித்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். [34649]

பொன்னாலை ஸ்ரீ வரதராஜப் பெருமாள் கோயில் மார்கழி மாத தீர்த்தத் திருவிழா
ஆவணியில் இருளோடும் மார்கழியில் அருள் ஓங்கும் ஆண்டுக்கு இரண்டு தரம் தேரோடும் நல்ல திருவிழா நிலையோடும் தீர்த்தங்கள் ஆடிவரும் அடியவர்கள் பிணியோடும் அருள் சேரும் தடி கொண்டு பால்முட்டி தயிர்முட்டி அடித்திடும் பணிகளை அடியவர்கள் கடிவரும் இது தேரோடு தீர்த்தமும் தெய்வீகம் பொங்க வரும் கண்ணாளன் கண்ணலின் பொன்னாலைக் கோயில்.
ஆக்கியோன்: மூளாயூர் அடிக்வி, திவகப்பிரமணியன் [34506]

3ஆவது பிறந்தநாள் வாழ்த்து
13-01-1995
★ செல்வி பூ. சோபனா (சுகி) ★
மட்டக்களப்பு கல்லாறைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி பூர்ணானந்தசாரா - ரஞ்சனா தம்பதிகளின் அரும் பெரும் செல்வி சோபனா தனது முன்றாவது பிறந்த நாளை, இன்று (13-01-1995) வெள்ளிக்கிழமை தனது இல்லத்தில் அப்பா, அம்மாவடன் வெகு விமரிசையாகக் கொண்டாடுகிறார். இவரை அப்பா, அம்மா, தாத்தா, அம்மம்மா, மாமாமார் (சிறி, ஜெயா, குகன்), சித்திமார் (சுகர்னா, நிஜா, சுலோ) மற்றும் நண்பர்களுடன் எல்லாம்வல்ல விநாயகப் பெருமான் அருளால் சகல கலாவல்லியாகவும் நீண்ட ஆயுளுடனும் நீடுழி காலம் வாழ்கவென வாழ்த்துகின்றனர்.
தகவல்: -
பிரம்மலீ. ந. சபாரத்தினக்குருக்கள் (தாத்தா) ஆசிமட அரசாடிப் பிள்ளையார் கோயில், கோண்டாவில் கிழக்கு, கோண்டாவில். [34653]

நன்றி நவிலல்
26-12-94 அன்று இறைபதமெய்திய திருமதி **சுகிர்தராணி பதுவைநாயகம்** (ஆசிரியை)
அவர்களின் இறுதி அஞ்சலிகளிலும், இரங்கற்றிடுப் பலியிலும், நல்லடக்கத்திலும் கலந்து எமக்கு ஆறுதல் அளித்த குருக்கள், கன்னியர்கள், கல்விப்புலத்தினர், நவாலி மகா வித்தியாலய அதிபர், ஆசிரியர், மாணவர்களுக்கும் ஏனைய பாடசாலை அதிபர்கள், ஆசிரியர்களுக்கும், யாழ். போதனா வைத்தியசாலையைச் சார்ந்த அனைவருக்கும் கன்னாகம் நேர. க. த. க பாடசாலை அபிவிருத்திச் சபையினர், பழைய மாணவர் சங்கத்தினர், ஆசிரிய குழாத்தினர் மற்றும் உற்றார், உறவினர், நண்பர்களுக்கும், அனுதாபச் செய்தியை அனுப்பியவர்களுக்கும் எமது குடும்பத்தின் சார்பில் மனமார்த்த நன்றிடைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.
திரு. அ. பதுவைநாயகம் (கணவன்) [34675]
ப. அன்ரன் கிருபைநாயகம் (மகன்)

அந்தியேட்டி நினைவு தினம்
மிறப்பு: 20 - 14
05 - 12
1911 - 1994
அமரர் கறுவல்தம்பி எதிர்நாயகம்
எங்கள் குடும்பத் தலைவரும், முன்னாள் இ. போ. ச. பரிசோதகரும் ஆகிய அமரர் கறுவல்தம்பி எதிர்நாயகம் அவர்களின் அந்தியேட்டி தினம் இன்று (13-1-1995) வெள்ளிக்கிழமை அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெறும் என்பதை அறியத்தருகின்றோம்.
மக்கள், மருமகன் பேரன்.
பண்ணாகம், சுழிபுரம். [34631]

4-ம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி
"என்றும் வணங்குவ துன் மலர்த்தாள்"
மண்ணில்: 25 - 28
01 - 01
1909 - 1990
நயினை திருமதி **கண்மணி கணபதிப்பிள்ளை**
திதி: 13-01-1995
"தந்தையும் நீயுமெம் சிந்தையுள் நானும் பொருந்துகவே"
பிள்ளைகள், பேரப்பிள்ளைகள், மருமக்கள், நண்பர்கள், நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். [34665]

யா/வேம்படி மகளிர் உயர்தர பாடசாலை யாழ்ப்பாணம்.
க. பொ. த. (உ. த.)
அனுமதி - 1997
தமிழ்நீடு பொதுக் கல்வித்தேர்வு முடிவின் அடிப்படையில் மேற்படி வகுப்புக்கு (வர்த்தகம் / விஞ்ஞானம் / கணிதம்) அனுமதி பெற விரும்புவார் 20-01-1995 இற்கு முன்னர் விண்ணப்பிக்கவும்.
- அதிபர்.
(சி-157)

வட இலங்கை தொழில் நுட்பக் கல்லூரி கம்பியூட்டர் பயிற்சி வகுப்புக்கள்
ஆரம்பம்: 14-01-1995

Introduction to Computer and BASIC Language
★ O/L, A/L மாணவர்களுக்கென விசேடமாக ஆரம்பிக்கப்படுகின்ற பயிற்சி நெறி.
★ கூடிய செய்முறைப் பயிற்சியும், தவணை முறைக் கட்டண வசதியும்.
★ திறமையான மாணவர்களுக்கு விசேட மேலதிக பயிற்சிக் காலம்.
★ வார நாள், வார இறுதி நாள் வகுப்புக்கள் ஆரம்பிக்கப்பட உள்ளன.
தொடர்பு கொள்: **NORTH CEYLON TECHNICAL INSTITUTE**
14, ST. PETER'S LANE JAFFNA. [சி-285]

கலை, வர்த்தகக் கல்லூரி C. C. A.
வெலிண்டன் சந்திக்கருகில், யாழ்ப்பாணம்.
A/L 95 ஆம் ஆண்டுப் பரிட்சை எடுக்கும் மாணவர்களுக்கு துரித மீட்டல் வகுப்பு
ஆரம்பம்:- 14-01-1995
கணக்கியல் - 1-3
வர்த்தகம் - 3-4
அளவையியல் - 4-5
பொருளியல் - 5-6
தமிழ் - 2-3
இந்து நாகரிகம் - 8-9
குறிப்பு:-
பரிட்சை எடுத்த மாணவர்களுக்கான இவ்வகுப்பு அவர்களின் எதிர்்பார்ப்புகளுக்கு ஏற்ப வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.
- நிர்வாகி.
(சி/279)

ஓராண்டு நிறைவும் நினைவும்
மலர்வு: 18 - 13
12 - 01
1929 - 1994
அமரர் சண்முகரெத்தினம்
(ஒய்வு பெற்ற உணவுக்கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்கள உத்தியோகத்தர்)
என்னை நீ படைத்திலையே இடம்பெக்கு இடமெங்கே? என்று பாடினார் அப்பர் சுவாமிகள். எங்களையும் இப்படித்தான் பாட வைத்தான் இறைவன். எமக்கென்று சொந்தம் பாராட்ட இரண்டு ஆண்டுகளைத் தந்து விட்டு நடுவயதில் பறித்து விட்டான் இறைவன். இந்த துயரத்தில் காலமெல்லாம் ஏங்கி ஏங்கி வாழ்ந்தீர்களே ஐயா!
இப்பொழுது நீங்களும் போய் விட்டீர்கள் நான் தனித்து விட்டேன். கண்ணீர்க் கடலில் குனிந்திருக்கிறேன். தங்கள் புனித ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கிறேன்.
ஓம் சாந்தி! சாந்தி! சாந்தி!!!
- அன்பு மனைவி.
"சக்தி இல்லம்" விதானை ஒழுங்கை, கொக்குவில். [34438]

மரண அறிவித்தல்கள்

கந்தையா தம்பிராசா

புங்குடுவீ 3 ஆம் வட்டாரம் புளியந்தோட்டத்தைச் சேர்ந்த கந்தையா தம்பிராசா அவர்கள் 11-01-1995 இல் கவிலில் காலமானார்.

அன்னார் கந்தையா - தங்கம்மா தம்பதிகளின் அன்பு மகனும், கந்தையா - பொன்னாச்சி தம்பதிகளின் அன்பு மருமகனும், பரிமல்வரியின் அன்புக் கணவரும், அன்னலெட்கமி (நிலா), சந்திராதேவி (காந்தி), சாரதாமணி (ஆசிரியை - புங்குடுவீ சுமலாம்பிகை வித்தியாலயம்), யோகமலர் (கவில), தேவமொழி, காலஞ்சென்ற தர்மசீலன், மற்றும் மாலினி (கவில), நிமலராணி, தேவரஞ்சினி ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையாரும், யூபாவின்கம் (பாலவிநாயகர் ரேடர்ஸ் - கிளிநொச்சி), சோமசுந்தரம் (கவில), சண்முகசுந்தரம் (கனடா), சிவசுரியதால் (கவில) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், திருக்கேதீஸ்வரம், மாந்தையைச் சேர்ந்த காலம்சென்ற சண்முகநாதன், மற்றும் கணேசு, குணரட்னம் (தபால் ஊழியர்), இராசலிங்கம் ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனரும் ஆவார். சமக்கிரியைகள் பற்றிய விவரம் பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.

இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

தகவல்: ஐ. யூபாவின்கம் (மருமகன்) 14/6, சீனியர் வேள், யாழ்ப்பாணம். (34686)

திருமதி சிவகுமார் சகிலா

மாண்புமையப் பிறப்பிடமாகவும், கனடாவை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட திருமதி சிவகுமார் சகிலா 11-01-95 இல் கனடாவில் காலமானார்.

அன்னார் து. சிவகுமாரின் (கனடா) அன்பு மனைவியும், சரிசுவரன் அருமைத் தாயாரும், தனபாலசிங்கம் தவமணி தம்பதிகளின் அருமை மகனும், கொக்குவில் மேற்கைச்சேர்ந்த மு. துரைராசா - பாக்கியலட்சுமி தம்பதிகளின் அருமை மருமகனும், த. சிவபாலன் (சிங்கநேடுயோர். வி. திருத்தகம் மாண்புமயம்), த. சிவானந்த் (கி) (சேரன் மருத்தகம், யாழ்ப்பாணம்) ஆகியோரின் அருமைச் சகோதரியும், து. செல்வக்குமார் (பிரான்ஸ்), து. செ. ந. தி. குமார் (தோர்வே), திருமதி ரவிநிநாநதன் மதிவதனி (கனடா), து. மனோகரி, ரமணி ஆகியோரின் மைத்துனியும், வைஷ்ணவி, விஷ்ணுகா ஆகியோரின் ஆசை அன்பையும், நா. பேரின்பநாயகம் (நியூ சி. டி. பி. ரெக்ஸ்காரை), அன்புமலர் ஆகியோரின் பெற்றாமகனும், க. நடராசா, மனோன்மணி (கொக்குவில்) ஆகியோரின் மருமகனும் ஆவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் கனடாவில் நடைபெறும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: நா. பேரின்பநாயகம் (சி. கே. பி.) (சித்தப்பா) த. சிவானந்த் (கி) (சகோதரன்) மாண்புமயம். (34687)

சுப்பையா நாகலிங்கம்

இளவு பெற்ற ஆசிரியர்

நாயன்மார்கட்டு, யாழ்ப்பாணத்தைச் சேர்ந்த சுப்பையா நாகலிங்கம் 08-01-1995ல் கனடாவில் காலமானார்.

அன்னார் செம்பொற்சோதியின் (கனடா) அன்புக் கணவரும், சிறிகாந்தன் (பிரான்ஸ்), அரவிந்தன் (கனடா), கலாதரன் (ஜேர்மனி), தயாபரன் (கவில), கலாயினி (கவில), நிருத்தன் (கனடா) ஆகியோரின் பாசியுத் தந்தையும், இத்திரா (பிரான்ஸ்), சாந்தி (கனடா), வசந்தி (ஜேர்மனி), அருள்நிதி (கவில), தியாகராஜன் (கவில) ஆகியோரின் அருமை மாமனாரும், வலன், யுவன், ரஜி, வலன், அரன், பரன், அஜிதன், விஜிதன், துஜிதன், தவி, ஜெஷி, ஜஸ்மி, ஜான்சி ஆகியோரின் அன்பு பெற்றும், பண்ணாகத்தைச் சேர்ந்த அமரர் சின்னையா தியாகராஜா (ஆசிரியர்) அவர்களின் சம்பந்தியும் ஆவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் கனடாவில் நடைபெறும், இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: திருமதி தவமணி தியாகராஜா (சம்பந்தி) பண்ணாகம் சுழிபுரம். (34682)

Dr. A.M கந்தசாமி

[ஆயுள் வேத வைத்தியர்]

திருநெல்வேலியைப் பிறப்பிடமாகவும், சங்கு வேலியை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட Dr. A.M. கந்தசாமி [ஆயுள் வேத வைத்தியர்] 11-1-95 புதன்கிழமை முகமாலையில் காலமானார். இவர் திருநெல்வேலி நெற்கைச் சேர்ந்த காலஞ்சென்ற அருணாசலம் மயில் வாசகம் தம்பதியினரின் புதல்வரும், காலஞ்சென்ற சிவபாக்கியத்தின் [அரவி விடக்கு] கணவரும், திருமதி R. சர்வவாசனி, ஜெயபதியலோசன், ஜெய பிரமலோசன் ஆகியோரின் அருமைத் தந்தையாரும் மாறார். இவரது மரணச்சடங்குகள் முகமாலையில் நடைபெற்றன. இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு கேண்டப்படுகிறார்கள்.

தகவல்: க. ஜெயபிரமலோசன் (மகன்) [34688]

திருமதி சோ. வாலாம்பிகை அம்மா

(புன்னாலைக்கட்டுவன்)

இராசாத்தி அம்மா என்று அழைக்கப்படும் சோ. வாலாம்பிகை அம்மா நேற்று 12-1-95 பி.ப. காலமாகி விட்டார். இவர் காலஞ்சென்ற சிதம்பரநாத ஐயர் சோம கந்தசார்மாவின் அன்பு மனைவி ஆவார். அன்னாரது இறுதிக்கிரியைகள் இன்று வெள்ளிக்கிழமை காலை (13-01-95) அவரது இல்லத்தில் நடைபெறும்.

தகவல்: சோ. பாலகிருஷ்ணசார்தா (மருமகன்) புன்னாலைக்கட்டுவன் தெற்கு, சன்னாகம். (34681)

பாய்ரசர் மணிலாவிஜயம்: கண்டுள் இருவர் கைது!

மணிலா, ஜன. 13 இலங்கை உட்பட நாளுக்கு நாடுகளுக்கான விஜயத்தை ஆரம்பித்த பாய்ரசர் இரண்டாவது அருமைப் பிள்ளைப் பிள்ளை மணிலா போய்ச் சேர்ந்தார்.

பாய்ரசரின் நாளுக்கு நாள் மணிலா விஜயத்தை ஒட்டி அங்கு பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. பாய்ரசரின் பாதுகாப்புக்கு அச்சுறுத்தலாக கருதப்பட்ட இருவரை நாளுக்கு குண்டுகூடப் பிளிப்பீன்ஸ் பொலீஸார் கைது செய்துள்ளனர். மேலும் பலர் கைது செய்யப்பட்டிருப்பதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (மற்றும் ஒரு செய்தி 3 ஆம் பக்கத்தில்)

கம்பலில் வந்த பொருள்களில் சடலங்கள் மூடும் உபகரணங்கள்

தமிழர் ஒருவரால் கொண்டு வரப்பட்டவையாம் கொழும்பு, ஜன. 13 இலங்கை உட்பட நாளுக்கு நாள் கம்பலில் கொண்டு வரப்பட்ட பொருள்களில் சடலங்களை பாதுகாப்பாக மூடும் உபகரணங்கள் மற்றும் காடுகளில் வசிப்போர் பயன்படுத்தும் சாதனங்கள் என்பனவுடன் அட்டிங் கியூருத்தகத்திற்கு உள்நுள் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. பொத்துவில் பகுதியில் உள்ள ஹோட்டல் ஒன்றுக்கு காடு இப்பொருள்கள் இங்கு எடுத்து வரப்பட்டன என்று பொலீஸார் தெரிவித்துள்ளனர். (இ-ஐ-6)

குமி - வாழ்ப்பாடி அணிகள் என தமிழ் நாடு காங்கிரஸ் பிளவுண்டது

சென்னை, ஜன. 13 தமிழ்நாடு காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவராக திரு. குமி அனந்தன் நேற்றுக் காலையே பொறுப்பேற்றார். கட்சியின் தலைமையகத்தில் நேற்று நடைபெற்ற பதவியேற்பு நிகழ்ச்சியில் - குமி அனந்தனுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து - தமிழக காங்கிரஸின் மூப்பினர் அணியைச் சேர்ந்த தொண்டர்கள் அங்கு திரண்டிருந்தனர். அதேவேளை - தலைமைப் பதவியிலிருந்து நீக்கப்பட்ட வாழ்ப்பாடி இராமமூர்த்தியின் ஆதரவாளர்கள் நேற்றைய பதவியேற்பு வைபவத்தை பிஷ்கித்தனர். இதன் மூலம் தமிழ்நாடு

காங்கிரஸ் கட்சியில் உள்ள பிளவு வெட்ட வெளிச்சமாக தெரியவந்துள்ளது என அவ்வாறு தெரிவித்துள்ளனர். ராஜீவ் காந்தியால் நியமிக்கப்பட்ட தம்மை பதவியில் இருந்து நீக்கிவிட்டு இந்திரா காந்தி அம்மையாரின் கொடும் பாசியை ஒருமுறை எரித்த குமி அனந்தனை அந்தப் பதவியில் நியமித்ததன் மூலம் நேரு குடும்பத்தின் மீது தனக்குள்ளே வெறுப்பை பிரதமர் நரசிம்மராவ் வெளிக்காட்டியுள்ளார் என்று வாழ்ப்பாடி ராஜமூர்த்தி சாடியுள்ளார். இதற்கிடையில் - இம்மாதம் 18 ஆம் திகதி வாழ்ப்பாடி இராமமூர்த்தியின் பிறந்தநாளை கோலாகலமாக கொண்டாட அவரது ஆதரவாளர்கள் முழு மூச்சில் செயற்பட்டு வருவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. வாழ்ப்பாடி இராமமூர்த்தி

ஆளுநராக காமினி பொறுப்பேற்று

வடக்கு கிழக்கு மாகாண ஆளுநராக திரு. காமினி பொன்சேகா இன்று வெள்ளிக்கிழமை பொறுப்பேற்றார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஐ)

ஆளுநராக காமினி பொறுப்பேற்று

வடக்கு கிழக்கு மாகாண ஆளுநராக திரு. காமினி பொன்சேகா இன்று வெள்ளிக்கிழமை பொறுப்பேற்றார் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஐ)

நேற்று பிளிப்பீன்ஸ்...

[1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] ஜனாதிபதி ஜி.மோஸ்டர் துணை ஜனாதிபதி, அமைச்சர்கள், பலநாடுகளின் தூதர்கள், நாட்டின் முக்கிய அதிகாரிகள் மற்றும் கத்தோலிக்க கிறிஸ்தவ உயர் தலைவர்களான கர்தினார்க்கல், பேராசிரியர்கள் ஆகியோரும் விமான நிலையத்தில் காணப்பட்டனர். பாய்ரசரை பிளிப்பீன்ஸின் கலாசார முறையப்படி வரவேற்க கலாசார நடனங்களுக்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருந்தன.

வொரு வெளிநாட்டு தலைவருக்கும் வழங்கப்படாத அளவுக்குரிய பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளை பிளிப்பீன்ஸ் அரசு செய்திருந்தது. சமார் 20 ஆயிரம் பொலீஸார் குவிக்கப்பட்டிருந்தனர். விமான நிலையத்தின் உள்ளே சென்று பாய்ரசரை வரவேற்க சென்ற பொதுமக்கள், கணினிர்கள், குருக்கள் அனைவரும் கடுமையான சோதனைக்கு உள்ளானார்கள். இவர்கள் கொண்டு வந்த பில்ல்கட், சோக்கோட்டை, பேனா கூட சோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டன.

20 ஆயிரம் பொலீஸார்

இதனை கண்டு களித்த பாய்ரசர் பாதுகாப்பு படையினரையும் மீறி நடன கலைஞர்களின் அருகே சென்று அவர்களைப் பாராட்டினார். பிளிப்பீன்ஸ் வரும் எந்த பாய்ரசரை... [1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] இப்பிரயாணத்துக்கான கோக்குவரத்து அனுமதிப் பத்திரங்களை இன்று முதல் அதாவது 13 ஆம், 14 ஆம், 15 ஆம், 16 ஆம், 17 ஆம் திகதிகளில் காலை 8.30 மணி வரையில் பிற்பகல் 3.30 மணி வரை கண்டுக் குவியுள்ள தமிழ்நிர்வாக சேவை பணி மனையில் பெற்றுக்கொள்ள தற்கு போக்குவரத்து கண்காணிப்பு பிரிவினரால் விசேட செயலக ஒழுங்குகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. (இ)

விமானத்தில் பாய்ரசர் மகிழ்ச்சி தரும் உரையாடினார்.

இத்தொடர்பாக என்னும் இத்தொகுதி சொந்தமான விமானத்தில் பயணம் செய்த பாய்ரசரின் வெளி நாடுகளைச் சேர்ந்த பல செய்தியாளர்களும் பயணம் செய்தனர். விமானத்தில் பாய்ரசர் மகிழ்ச்சி தரும் உரையாடினார். கட்டுரை ஆண்டு ஏப்பிரல் மாதம் உடல்நலம் குன்றிய பாய்ரசர் நடப்பதற்கு தற்போது ஒரு வெள்ளிப்பிரம்பை பயன்படுத்துகிறார். கட்டுரை 9 மாதங்களாக இந்தியாப்பேடு பெருந்துணை எனக்குறிப்பிட்ட பாய்ரசர் தமதுகால் முழுப்பலம் அடையுமறை தாம் தொடர்ந்து இதுரை பயன்படுத்தப் போவதாகச் சொன்னார்.

அரசியல்...

[1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] இத்தகால் எல்லை கழிந்து 73 மணி நேரத்துக்குள் இரு தட்புக்கள் ஒன்று அறிவிக்க தம் கொடுத்தால் மட்டுமே போர் இடைநிறுத்த அழைப்பு செய்துள்ள பண்புலன் களை தாம் எதிர்பார்த்திருப்பதாகக் கூறினார். (இ-ஐ-க-4)

பாரதி

சித்தன்கேணி Chemistry A/L 95 மீட்டல் Mr சிவரோதி இன்று ஆரம்பம் 4 00 மணி Spoken English By Mr. சைமன்ஸ்வேல் பிரிவி 1 நடைபெறுகின்றன திங்கள், வெள்ளி 3 00 மணி. [7861]

மரண அறிவித்தல்கள்

சுப்பையா முத்துலிங்கம் (அச்சுக்கோப்பாளர்)

மண்டலத்தைப் பிறப்பிடமாகவும், வண்ணார்பண்ணையை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட சுப்பையா முத்துலிங்கம் நேற்று காலமானார்.

இவர் சுப்பையா - இராசம்மா தம்பதிகளின் சிறைட்ட புதல்வரும், கந்தரோடையைச் சேர்ந்த திரு. திருமதி தில்லையம் பலத்தின் மருமகனும், அன்னலெட்கமியின் (சரஸ்) அன்புக் கணவரும் 'காலஞ்சென்ற மகாதேவன் (தேவா), ஜெகதீஸ்வரன் (ஜெகதா) ஆகியோரின் அன்புத் தகப்பனும், காலஞ்சென்ற நடராஜன் (ஆசிரியர்) அவர்களின் அன்புத் தமையனும் ஆவார். அன்னாரின் பூதவுடல் அவரது இல்லத்திலிருந்து தகனக்கிரியைக்காக 13-01-95 வெள்ளிக்கிழமை பிற்பகல் 1 மணியளவில் கோம்பயன் மணல் மயமான திறகு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு தயவாகக் கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

தகவல்: திருமதி அ. முத்துலிங்கம் (மனைவி) 56/4, இந்துக் கல்லூரி ஒழுங்கு (வண்ணார்பண்ணை, யாழ்ப்பாணம். (34690)

முருகேசு சண்முகம்

(உரும்பிராய் கிழக்கு சிவபுத்த நாதேஸ்வரர் ஆலய பரிபாலன சபைப் போசகர்)

உரும்பிராய் கிழக்கைச் சேர்ந்த முருகேசு சண்முகம் காலமானார்.

இவர் காலஞ்சென்றவர்களான முருகேசு செல்லம்மா தம்பதிகளின் அன்பு மகனும், தங்க ரெத்தினத்தின் அன்புக் கணவரும், மஜனி, நகுலேஸ்வரன் (Germany) ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், மகாநாதன் (Canada), சுமதி (Germany) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், காலஞ்சென்றவர்களான மகேஸ்வரி, மீனாச்சி, பஞ்சலிங்கம், நவநியாயம் மற்றும் கந்தசாமி (Canada), இராசரெத்தினம் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், முத்தையா-தவமணி தம்பதிகளின் அன்பு மருமகனும், திருமலர் (Singapore), தனலட்சுமி, மங்கயாக்கரசி, சிவசோதி (Germany), காலஞ்சென்ற யோகநாதன் மற்றும் ஜெகதீஸ்வரன் (Canada), பரமேஸ்வரன் (Italy), விக்கினேஸ்வரன் (Canada), காலஞ்சென்ற பொன்னுத்துரை மற்றும் இராசையா (Singapore), பராசக்தி (Canada), சந்திர தேவி (Canada), மனோரஞ்சித் ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனரும், காலஞ்சென்ற முருகையா மற்றும் ஆறுமுகம், சோதிவேல், தங்கநாயகம் (Germany) ஆகியோரின் சகலனுமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் நாளை சனிக்கிழமை (14-01-95) காலை 10 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெறும் பூதவுடல் தகனக்கிரியைகளுக்காக உரும்பிராய் இனங்காட்டு மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

தகவல்: குடும்பத்தினர் உரும்பிராய் கிழக்கு, உரும்பிராய். (34685)

வைத்திலிங்கம் சபாரத்தினம்

வட்டுக்கோட்டை கிழக்கு, சித்தன் கணியை வசிப்பிடமாகக் கொண்ட வைத்திலிங்கம் சபாரத்தினம் 11.1.95 இல் சிவபுத்த அடைந்துவிட்டார்.

இவர் சிந்தாமணியின் அன்புக் கணவரும், காலஞ்சென்றவர்களான இராசம்மா, பாசகப்பிரமணியம், குணரட்னம் ஆகியோரின் சகோதரரும், சின்னத்துரை, நவரத்தினம், சீனிவாசகம், விக்கினராஜா, தாமோதரம்பிள்ளை ஆகியோரின் மைத்துனரும், செல்வராஜா (சுபால் விலாஸ் உரிமையாளர்), ஆன்ந்தராஜா (மாண்புமயம் மகனிர் கல்லூரி), சிந் கந்தராஜா (மாண்புமயம் மகனிர் கல்லூரி), வீலாவதி, சிவராஜா (கனடா), வின்கராஜா (கனடா), மனோகராஜா (சுவதி), பத்மாவதி ஆகியோரின் தந்தையும், செல்வரத்தி, தெய்வநாயகி, ஜெனுகா, நடராஜா (அப்தாபி), விஜயா, ஜெயவதனி, பாக்கியலட்சுமி, தவேந்திராஜா, வடகமியப்பிள்ளை, N.S. கந்தசாமி ஆகியோரின் மாமனாரும், சிவகாமியப்பிள்ளை, பாலச்சந்திரன் (வட்டிக்கச்சி மகா வித்தியாலயம்), வசந்தகுமாரி, கனடாலைச் சேர்ந்த கணகாரராஜா, நித்தியானந்தராஜா, யோகமலர், இரத்தினராஜா, குணராஜா, இரத்தினமலர் ஆகியோரின் பெரியதந்தையாரும், சாந்தி, சர்வேந்திரன், தெய்வேந்திரன், கரோகா, நிரோஷா, ரமேஸ், திணைஸ், மகிஷா, மதுரா, கனடாவில் இருக்கும் இரவிந்திரன், கிஷானி, பிரதிப, அபிராமி, ஆரணி, குமுதினி, குமணன், நிதர்ஷன், ஜனார்த்தன் ஆகியோரின் பேரனாரும் ஆவார்.

அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் 14.1.95 (நாளை) சனிக்கிழமை 10 மணியளவில் அவரது இல்லத்தில் நடைபெறும், தகனக்கிரியைக்காக வழக்கையுறு மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

தகவல்: சிந்தாமணியப்பிள்ளை [மனைவி] வட்டு, கிழக்கு, சித்தன்கேணி. [34691]

திருமதி செல்லத்துரை பரமேஸ்வரி

பண்ணாலையைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும், அராலி மேற்கில் வசித்தவருமான திருமதி செல்லத்துரை பரமேஸ்வரி நேற்று காலமானார். அன்னார் சங்கரப்பிள்ளை செல்லத்துரையின் மனைவியும், காலஞ்சென்ற கட்டப்ப பொறியியலாளர் இரத்தினத்தினதும், மற்றும் சிவபாக்கியத்தினதும் சகோதரியும், நித்தியானந்தன், அருளானந்தன் (ஜேர்மனி), கிருபாநந்தன் (பொறியியலாளர் - வண்டன்) துதிபா வினந்தன் (ஜேர்மனி), மாவினி (வண்டன்), ஆகியோரின் தாயாரும், கலாவதி (யாழ்ப்பகலைக்கழகம்), மாளா [ஜேர்மனி], சாந்தி (வண்டன்) ஆகியோரின் மாமியாரும், ஜனனி, பிரசாத், அஜந், ஆரணி ஆகியோரின் பெரித்தியும் ஆவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் இன்று (13-01-95) நற்பகல் 12 மணிக்கு அராலி மத்தியில் நடைபெறும் என்பதை உற்றார், உறவினர், நண்பர்களுக்கு அறிவித்துக்கொள்கின்றோம்.

தகவல்: செ. நித்தியானந்தன் (மகன்) அராலி மேற்கு, வட்டுக்கோட்டை. (34692)